

成绩公布了,别再纠结分数啦

赶紧筹划报志愿的事吧,这些新信息要搞明白

本报6月24日讯(记者李楠楠)“考前学生睡不好,考后家长睡不着。”24日下午,高考成绩终于公布了,几家欢喜几家忧。不过本报提醒考生和家长,不要纠结分数的多少,还是应把精力投入到填报志愿中。

“高考分数已经存在,不要再纠结,它只是考生

进入大学的敲门砖,理性科学地填报好高考志愿才是决定考生能否进入一所合适大学的决定性因素。”牟平一中教师毕德毅说,分数出来后,家长和考生要好好研究《2015山东省普通高校招生填报志愿指南》,细细商量填报事宜,可求助老师和学校。在填

报时考生和家长也要清晰认识到,求学渠道很多,进入大学后每个人还有很大的发展空间,找到合适的大学是最重要的,不用过分追求211和985大学,如果分数在名校最低录取线边缘也要敢于取舍,把眼光投向本科二批的高校也未尝不可。

没过一本线也可报提前批

本报记者 李楠楠

24日,高考成绩公布后,填报志愿便马上提上考生和家长的日程,首先要填的是28日提前批的志愿。达到一本线的考生有一次填报提前批志愿的机会,利用好了就是一次额外机会。很多成绩达不到一本线的考生也不要失落,提前批里也有机会,比如公安类、军事类以及航海类等不少计划,考生达二本线就能报考,有的专科分数也可以报考。

>> 除了成绩外,还得关注分数线

24日除了公布成绩外,还有分数线和分数段。比如本科一批分数线、二本录取控制线,公安类专科录取控制分数线以及直招士官最低录取控制分数,体育、艺术类专业本科文化分数线等。公布的这些分数线对考生来说有什么参考价值?本科一批院校除了传

统的211和985大学外,省属重点大学以及部分本科高校的部分专业也在一批次招生中。如果想要考入这些大学,首先要过一本线这个门槛。虽然只有达到一本线的考生才有资格填报本科一批志愿,但并不是所有达到一本线的考生,都一定会被本科一批高校录取。因为

按照往年惯例,山东省的本科一批录取控制分数线按其招生计划1:1.2全省统一划定,也就是说达到一本线的考生比招生计划数要多,将有部分考生从本科一批中落榜。体育、艺术类专业本科文化分数线也将划定,达到本科线的艺体考生,有资格报考艺体类本科志愿。

>> 位次排名是怎么排出来的

考生在查询成绩时,除了能查到各科分数外,还会查到一个位次。这个位次代表考生成绩在全省的排名,每名考生的位次是唯一的,文理类考生分别计算位次。

位次到底有啥用?比如一位文科考生考了600分,全省考到600分的考生会有很多,但每一位考生的位次是不同的,因为编排位次有一定的方法。据悉,区分位次时会先看文科生的语文成

绩,按照语文成绩从高到低排列。语文比完还有考生成绩相同的话就会再比文科综合的成绩,进行排序。如果还有成绩相同考生,则再比一比较数学成绩,然后比外语成绩。

>> 成绩分段表对填报志愿也有帮助

考生得知分数、分数线和位次后,还将有一个重要的填报志愿参考公布,这就是成绩分

段表,一般这个表发布时间会比较晚,考生可以从这个表中看出哪个分数段考生比较密集,

哪个分数段的考生分布比较稀疏,这对考生配合位次填报好志愿有帮助。

本报高考2015平面咨询汇

本报特推出“高考2015平面咨询汇”栏目,针对考生和家长关注高考招生录取政策等问题,替您咨询相关院校,相关政策等。为您顺利考上理

想学校助一臂之力。具体活动方式为:
齐鲁晚报高考交流群:100699719
烟大新生群:454808750

鲁大新生群:464774658
山工商新生群:464793842
欢迎广大考生、家长、学校关注参与。

福彩 开奖公告

3D 第2015168期 306

七乐彩 第2015072期

基本号码:4 10 12 13 23 26 27 特别号码:30

1 免费师范生,毕业后当老师

24日,《2015山东省普通高校招生填报志愿指南》新鲜出炉,记者在指南中看到,今年本科提前批的招生学校很丰富。

首先,对于有志于教育事业的考生来说,免费师范生是一个非常值得考虑的选择。2015年,北京师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学等5所高校的师范类专业,在我省继续招收免费师范生。另一所具有免费师范生招生资格的大

学——华东师范大学,今年在我省只在本科一批有普通师范类计划。

对于免费师范生来说,免费只是吸引力的一小部分。在烟台,进一所公办学校当教师,并不是一件容易的事儿,但是每到毕业季,烟台市教育局都会组织一批局属学校,到6所培养免费师范生的高校招聘。

免费师范生的录取门槛并不低,考生如果不高出本科一批线三十分,被录取的把握不大。

2 重点高校的实验班都在提前批

今年,复旦大学实验班首次进入山东提前批招生。复旦大学文科的社会科学实验班在提前批招5人,这也是文科提前批中唯一的实验班。

与文科相比,提前批中的理科实验班队伍更壮大。复旦大学的自然科学实验班、技术科学实验班提前批招生40人;上海交通大学的工科实验班类,自然保护与环境生态类提前批招生85人;山东大学数学类、物理学类、机械设计制造及其自动化等招收35人;大连理工大学的化工与制药类、机械类、工程力学以及电子信息类招生7

人;长安大学道路桥梁与渡河工程等基地班招收44人。

提前批学校里,中国人民大学、北京外国语大学、北京语言大学、中国传媒大学、对外经济贸易大学、黑龙江大学、哈尔滨工业大学、上海外国语大学、武汉大学、四川外国语大学、西安外国语大学都有小语种招生计划。有些高校的小语种招生对考生性别有限制,比如北京外国语大学阿拉伯语理科、上海外国语大学的印度尼西亚语和土耳其语理科,都要求报考者为男生。

3 港大等高大上的高校也在提前批

在提前批里,还有一些考生不太容易想到的学校。比如北京师范大学文理科的所有专业,都在提前批招生,浙江大学理科有四个专业在提前批招生。

另外,香港中文大学(深圳)、香港中文大学、香港城市大学也都在提前批有计划,和其他港校需要经过面试等各种环节不同,这几所学校招生列入统招批计划,考生只要成绩够高,在

提前批里填报志愿就可以被录取。

今年,所有高校的国防生招生,都要求考生达到一本线,军校计划中,绝大部分也要求考生达一本线,只有极少数的计划执行二本线。想要报考军校国防生的考生,首先要参加省军区统一组织的政治考核,考生要和报考所在地的人民武装部联系,政治考核时间到6月29日结束。

4 不过一本线也可以报考提前批

看一下提前批的院校,很多成绩达不到一本线的考生会很失落,觉得在提前批里找不到机会。但机会不等于没机会。

提前批本科里,首先公安类院校是给达到二本线的考生机会的,不少计划考生达二本线就能报考。在提前批中,公安类院校的招生计划也不少,和军事类院校相比,公安类院校对考生的成绩要求相对低一些,大部分院校执行的是二本线。

其次,提前批里不少航海类院校的计划,也要求考生达二本线就行,具体情况,考生可与报考学校联系,咨询详细情况。在填报志愿指南中,除军事类院校明确注明要求考生达一本线或者二本线外,其余学校并未注明,考生若看到心仪的学校,可主动向学校咨询,看自己是否有条件报考。

另外,需要考生注意的是,在录取上,提前批不实行平行志愿,要求考生填报注重技巧。

提醒

被提前批录取了,不能参加后面的录取

根据省招考院的安排,今年山东省本科提前批志愿安排在6月28日填报,本科一批志愿则要等到7月5日填报,对于考生来说,本科提前批到底要不要填,是一个需要认真考虑的问题。必

须要提醒考生的是,一旦被提前批的院校录取,不能再参加本科一批的录取。考生若填报了提前批学校但未被录取,则丝毫不影响其本科一批的录取,每个批次的录取是独立的。